

外交部发言人就美国国务院发表关于仁爱礁问题的声明答记者问

新华社 王慧慧

外交部发言人7日就美国国务院发表关于仁爱礁问题的声明答记者问。

有记者问:美国国务院近日发表声明称,中方对菲方向仁爱礁“坐滩”军舰运送轮换人员和补给物资的船只进行拦阻并使用水炮攻击违反国际法,威胁地区和平与稳定,呼吁中方遵守南海仲裁案裁决。美方支持菲方“合法海洋活动”,声称对菲海警的武装攻击将触发《美菲共同防御条约》。请问中方对此有何评论?

发言人表示,仁爱礁历来是中国南沙群岛的一部分。仁爱礁问题的历史经纬十分清楚。1999年,菲律宾派一艘军舰在仁爱礁非法“坐滩”,企图改变仁爱礁

“现状”,中方当即提出严正交涉,要求菲方拖走该军舰。菲方多次承诺将拖走该军舰,但直到今天尚未履行承诺。不仅如此,菲方还企图对该军舰大规模维修加固,实现对仁爱礁永久占领。8月5日,菲律宾不顾中方一再劝阻和警告,派出2艘船只擅自闯入仁爱礁海域,企图向非法“坐滩”军舰运送用于大规模维修加固的建筑物资。菲方举动侵犯了中方主权,违反了《南海各方行为宣言》。中国海警船依法予以拦阻,并采取了警示性执法措施,现场操作专业、克制,无可非议。

发言人说,美国国务院罔顾事实,发表声明攻击中方正当合法海上维权执法行动,为菲方非法挑衅行为站台背书,中方坚决反对。一段时间以来,美国怂恿、

支持菲律宾维修加固仁爱礁“坐滩”军舰,甚至派军机军舰在海上配合支持菲方,并动辄以履行《美菲共同防御条约》来威胁中方。美方这一做法是明目张胆地为菲方侵犯中方主权撑腰打气,其图谋是注定不能得逞的。

发言人表示,南海仲裁案是美国幕后操纵的、以法律为幌子的政治闹剧。其所谓裁决违反了包括《联合国海洋法公约》在内的国际法,是非法的、无效的。美方拿这一非法裁决说事,丝毫不能影响中方依法维护自身领土主权和海洋权益的坚定决心和意志。我们敦促美方停止利用南海问题搬弄是非、挑拨离间,切实尊重中方在南海的领土主权和海洋权益,尊重地区国家为维护南海和平稳定所作的努力。

德国一城市发现二战遗留炸弹
疏散1.3万人

新华社 杨舒怡

德国西部城市杜塞尔多夫7日发现一枚第二次世界大战遗留的未爆炸弹,市政府紧急疏散约1.3万人。

杜塞尔多夫市政府当天在社交媒体上发布消息说,有关人员在一处建筑工地发现这枚炸弹。拆弹专家随后对这枚炸弹展开评估并着手拆除。

杜塞尔多夫市政府要求疏散工地周边居民,并设置了临时安置点。警方封锁工地周边道路,涉及这一区域的公路、铁路交通暂停。

依照德新社说法,德国发现未爆二战遗留炸弹并不罕见。虽然德国境内发现的大多数遗留炸弹被专业人士安全拆除,但也发生过意外爆炸致人伤亡情况。

2021年12月1日,工人在慕尼黑一座主要火车站附近施工时不慎触发一枚二战遗留的空投炸弹,4人受伤,铁路运输一度中断。

国家网信办就人脸识别技术应用安全管理规定征求意见

新华社 王思北

为规范人脸识别技术应用,国家网信办8日就《人脸识别技术应用安全管理规定(试行)(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿提出,只有在具有特定的目的和充分的必要性,并采取严格保护措施的情形下,方可使用人脸识别技术处理人脸信息。

征求意见稿指出,使用人脸识别技术应当遵守法律法规,遵守公共秩序,尊重社会公德,承担社会责任,履行个人信息

保护义务,不得利用人脸识别技术从事危害国家安全、损害公共利益、扰乱社会秩序、侵害个人和组织合法权益等法律法规禁止的活动。

征求意见稿要求,在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备,应当为维护公共安全所必需,遵守国家有关规定,设置显著提示标识。在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备的建设、使用、运行维护单位,对获取的个人图像、身份识别信息负有保密义务,不得非法泄露或者对外提供。所收集的个人图像、身份识别信息只

能用于维护公共安全的目的,不得用于其他目的;取得个人单独同意的除外。

同时,组织机构为实施内部管理安装图像采集、个人身份识别设备的,应当根据实际需求合理确定图像信息采集区域,采取严格保护措施,防止违规查阅、复制、公开、对外提供、传播个人图像等行为,防止个人信息泄露、篡改、丢失或者被非法获取、非法利用。

根据征求意见稿,人脸识别技术使用者处理人脸信息,应当事前进行个人信息保护影响评估,并对处理情况进行记录。

美国加州消防直升机相撞致3人死亡



这是8月7日在美国加利福尼亚州卡巴宗拍摄的消防直升机坠毁现场。

美国加利福尼亚州消防官员7日证实,两架消防直升机6日在该州南部执行灭火任务时相撞,导致一架直升机坠毁,机上3人全部死亡。

新华社/法新

立秋农忙



8月8日,河北省邢台市襄都区泉东街道办事处辛店村农民在田间劳作。

当日是立秋节气,各地抢抓农时,开展农事活动。

新华社发 张驰 摄

仅剩十几头

最小鲸目动物濒临灭绝

新华社 欧飒

国际捕鲸委员会7日警告,世界上体形最小的鲸目动物加湾鼠海豚可能仅剩10至13头,亟待采取行动予以保护,否则这种动物将在地球上消失。

国际捕鲸委员会依据世界自然保护联盟今年6月发布的一项调查结果发出上述警告。加湾鼠海豚生活在墨西哥加利福尼亚湾北部海域,在世界自然保护联盟濒危物种红色名录中属于极危动物。这一物种1997年时尚有570头。

国际捕鲸委员会呼吁彻底取缔在加湾鼠海豚栖息水域使用刺网捕鱼,代之以其他渔具。该机构警告,如果不这样做,这一珍稀动物的灭绝“将无可避免”。

加湾鼠海豚又名小头鼠海豚,成年加湾鼠海豚体长不超过1.5米,重量一般不到54公斤。

墨西哥加利福尼亚湾海产丰富,非法捕捞现象非常严重。加湾鼠海豚因体形短小,极易被当地渔民普遍使用的刺网缠绕误伤,导致窒息死亡。

上海市奉贤区人大常委会原主任袁晓林一审被判刑十年九个月

新华社 兰天鸣

记者从上海市第一中级人民法院获悉,该院8日一审公开宣判上海市奉贤区人大常委会原主任、党组书记袁晓林受贿案,对被告人袁晓林以受贿罪判处有期徒刑十年九个月,并处罚金人民币一百六十万元;受贿所得财物及其收益予以追缴,上缴国库。

上海市第一中级人民法院经审理查明:被告人袁晓林先后利用担任上海市奉贤区委常委、宣传部部长、副区长、区委副书记、区人大常委会主任等职务便利,为他人在承接工程项目、协调公司经营等事项上提供帮助,于1997年至2021年,收受钱款共计1600余万元。

上海市第一中级人民法院认为,被告

人袁晓林身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物共计1600余万元,其行为已构成受贿罪,且数额特别巨大。鉴于袁晓林到案后,能够如实供述自己的罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实,认罪认罚,积极退赃,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法对其从轻处罚。法院依法作出上述判决。